Losungsskizze zu Blatt 7

Aufgabe 1

(a)

1 fiir m gerade (m,n € N)

A, =[0,n] und B, :=][0,b,] mitb,:= {
2 sonst

limsup A, = ﬂ ( Al> = ﬂ[(), o0) = [0, 00)

=00 n=1 \l= n=1
“,{ILH;M” = G (ﬁAl) = D[Om] = [0, 00)
n=1 \l=n n=1

In diesem Fall stimmen also lim sup und lim inf iiberein.

m— 00

lim sup B,, = ﬂ (UBl> = ﬂ[O,Q] = [0, 2]

m=1
lim inf B,, = G (ﬁBl> = 6[0,1] =0, 1]
m=1 \l=m m=1

Hier stimmen die Limiten nicht {iberein. Es ist ndmlich |J B,, = [0, 2] unabhéingig
I>m

von m, da die Vereinigung von je zwei aufeinander folgenden Mengen in B,, das

Intervall [0, 2] ist. Der Durchschnitt zweier Mengen ist dagegen jeweils [0, 1], weshalb

N =[0,1] ist.

>m

Sei X € liminf C,,. Geméf Definition von lim inf liegt X auch in (1) C fiir mindestens
n— 00 I>m

ein m € N.

Sei k = max{m,n} fiir beliebiges n € N. Dann gilt X € C} und wegen n beliebig

folgt X e N | U C’k) = limsup C,.

n=1 \k=n n—00
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